Corrigé - Chapitre 08 : Fluide au repos -02 -

Principe de la perfusion

1. (Pg - PA)zpeauqucosée g h.
2. a. T=Ps- P
b. Pour Pg=Ps et Py=P,
alors T=p,,, glucosée ~ 9 h.

T
3. Nminimale =
Peau glucosée * 9
3
soith, - 108X107 446,
1,03x103x 9,81

4.a.P,=T+ P, soit P, =10,8x103+ 1,013 x10°
=1,12x10°Pa=1,12 bar.
b.Si la poche est placée a une hauteur h infé-

rieure alors Pg < P. et un retour sanguin dans la
perfusion peut se produire.

12+8
2

Pour T = 13,3 kPa alors h =

minimale

5 T= =10 cm Hg=100 mmHg=1,33x 104 Pa.

13,3x103
1,03x 103 x 9,81

=1,3Tm.




Mélange de deux liquides

>Démarche experte
Ecrire la loi fondamentale de la statique des fluides
appliquée a la hauteur h, du liquide A.
Ecrire la loi fondamentale de la statique des fluides
appliquée a la hauteur A, du liquide B.
Constater que P, = P, pour exprimer h, en fonction
de hy,
Calculer la hauteur h, de liquide B a partir de son
volume et du diamétre du tube.
Calculer A, puis la valeur de Ah.
Mettre en évidence que Ah est liée a la masse volu-
mique des deux fluides.

>Démarche avancée
La loi fondamentale de la statique des fluides s'écrit :
(Pa _Patm)=pA tg- ha et (Ph-Patm)=pB g I”."I::
Or la pression d'un fluide est la méme en tout point
d'un méme plan horizontal donc P, = P,.

N hb -
Ainsiipa -g-h,=pg - g - hy et = = Phuie

ha  peay
Par ailleurs : W, ;. = ©R2 - hy, soit h, = L
nR2

hh=i= 12,7 cm.
Tt 1,02

On en déduit h, = 2hule . pp
Peau

2
x12,7=10,2 cm

etAh=12,7-10,2=2,5cm.
La masse volumique des fluides est a l'origine de
cette dénivellation.

>Démarche élémentaire

1. La surface de chaque liquide est soumise a la
pression atmosphérique P,,,,= 1,013 x 10° Pa.
2.a.(P,=Pym)=pPa "9 hy

b. (P, - Pam)=pPs 9 " hy

3. a. La pression d'un fluide est la méme en tout
point d'un méme plan horizontal donc P, = P,

b. Ainsi:py - g-h,=pg g~ hy soit 72 _Pa _ Pruie
ha Pe Peau

4. a. th”E: Tl:Rz " hh

. % 40
soithy=— - hy=——=12,7 cm.
TTR2 1,02
2
b. h,=Phule . ppsoith,= 899107 45 7_ 10,2 cm
Peau 1,00x 103

etAh=12,7-10,2=2,5cm.
c. La masse volumique des fluides est a l'origine de
cette dénivellation.



